
Ingeniería Civil – Plan 1997 Materia: Teoría de Estructuras 

Asignatura: Hormigón Estructural 1 (2382) 02/04/2019 

EJERCICIO 1 

Para la viga de la figura, de sección rectangular de 0,25m x 0,70m, con una carga de diseño qd = 66 kN/m. y 

sabiendo que la reacción vertical de diseño en el extremo B es     
  = 123,75 kN, se pide, 

a) Calcular el área de acero necesaria para satisfacer el Estado Limite Ultimo de Solicitaciones Normales.

Definir la armadura correspondiente.

b) Calcular y representar la posición de la línea neutra, la pareja de deformaciones límite y el dominio de

deformación correspondiente a la sección del extremo A.

c) Determinar el anclaje de las armaduras halladas. Representar el armado en alzado y sección.

Materiales: 

Hormigón fck = 30 MPa 

Acero fyk = 500 MPa 

Recubrimiento geométrico: 3 cm 

Recubrimiento mecánico: 5 cm 
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EJERCICIO 2 

Diseñar la armadura de flexión de una zapata de 2,90m x 2,90m x 0,60m sobre la cual descarga, centrado, un pilar 

cuadrado de 0,45m de lado, con una compresión de valor de diseño Nd = 1950 kN y un momento flector de valor 

de diseño Md = 900 kNm. 

Expresar los resultados mediante un esquema de armado de la zapata. 

Materiales: 

Hormigón fck = 25 MPa 

Acero fyk = 500 MPa 

Recubrimiento geométrico: 5 cm 
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